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Slovo starostky 
 

 

Vážení spoluobčané, 

opět máme další rok za sebou a stejně jako minulé roky, bych ráda v tomto 

vydání zhodnotila minulý rok. 

 

Nejdříve bych se ale ještě ráda vrátila k Vánocům, a hlavně k pohádkám, které k 

Vánocům patří. Věřím, že jste si je užili a zhlédli ty své nejoblíbenější.  Já jsem 

byla zvědavá především na ty nové pohádky. Nejvíce mne však zaujala pohádka 

„Nesmrtelná teta“. Jiřina Bohdalová v této pohádce hrála nesmrtelnou tetu a 

představovala lidskou vlastnost – závist. Když se usídlila v královský krále 

Ctirada, království se ocitlo na pokraji zkázy.  Lidé měli pocit, že je opustilo 

štěstí a rozum. Stále si jen záviděli. Byla to ale pohádka, a tak vše dopadlo 

samozřejmě dobře – lidé ze svého království nesmrtelnou tetu vyhnali a všichni 

byli zase šťastní.  

       Při sledování této pohádky jsem si říkala, že asi i u nás se nějaká taková 

„teta - závist“ usídlila. Stejně jako v pohádce je nesmrtelná a je čím dál víc 

silnější. Vím, že život není pohádka, ale věřím, že i u nás vše dopadne dobře. A 

že s trochou štěstí i u nás zvítězí zdravý rozum! 

 

 

A teď již malá statistika  – čísla, která by vás mohla zajímat. 

 

V roce 2023 se narodily 3 děti, zemřeli 3 naši občané, přistěhovalo se 30 a 

odstěhovalo se 10 obyvatel. 

K 31.12.2023 u nás trvale bydlí 633 občanů, z toho ve Sv. Janu 444, v Sedlci 

151 a v Chlumu 38. 

 

Ke konci roku (k 31.12.2023) má obec na účtech: 

Komerční banka                    1.313.677,- Kč 

Moneta Bank                            733.774,- Kč 

Česká spořitelna                       968.191,- Kč 

Česká národní banka             3.655.985,- Kč 

Pokladna                                    14.128,- Kč 

Celkem:                                6.685.754,- Kč 

 

V současné době máme tři úvěry: 

Úvěr na ČOV Svatý Jan nad Malší      1.850.000,- Kč 

Úvěr na ČOV Sedlce                            2.550.000,- Kč 

Úvěr na hasičárnu Sv.Jan                     2.400.000,- Kč 

Platíme každý měsíc 150 tisíc korun. Na každý úvěr 50.000,- Kč. 

 



 

Odpadové hospodářství – likvidace odpadu – poplatek za popelnice 

 

Nejdříve opět statistika dle uvedených roků: 

 2023 2022 2021 2020 

Příjmy     
- Místní poplatek 416.500,- 407.960,- 337.906,- 334.194,- 

- Odměna od EKO-KOMu 160.288,- 129.102,- 99.110,- 86.069,- 

- Ostatní 7.455,- 3.260,- 14.070,- 0,-  
Výdaje     

- Odpad komunální 386.201,- 370.969,- 431.071,- 388.779,- 
- Odpad separovaný + BIO 656.379,- 607.001,- 493.334,- 275.747,- 

- Odpad ostatní 68.056,- 59.530,- 61.945,- 65.885,- 

 

Příjmy celkem 584.243,- 540.322,- 451.086,- 420.263,- 
Výdaje celkem  1.110.636,- 1.037.500,- 986.350,- 730.411,- 

Ztráta 526.393,- 497.178,- 535.264,- 310.148,- 
 

Uvedenou ztrátu musí obec zaplatit ze svého rozpočtu. Téměř všechny okolní 

vesnice poplatek za odpad zvyšovaly, my jsme na prosincovém jednání 

zastupitelstva schválili poplatek nezvyšovat. Jsem velice ráda, že se poplatek 

nenavýšil. Je to odměna za to, že velmi pečlivě všichni třídíme odpad. Mnoho 

obcí po celé republice trápí zákonný poplatek a ten, když je překročen, je sazba 

mnohem vyšší. Hned vysvětlím, snad srozumitelně. 

 

Cena za odstranění komunálního odpadu se skládá ze dvou položek. 

1. cena za uložení odpadu na skládku ……………….. 1.340,- Kč/tunu 

2. zákonný poplatek ……………………………………. 500,- Kč/tunu 

    Ten je účtovaný obci do 170 kg za občana za rok. Takže když my  

    máme 633 obyvatel, můžeme dát na skládku 107,61 tun komunálního  

    odpadu. Pokud bychom překročili 107,61 tun, bude nám účtován  

    zákonný   poplatek ne 500,- Kč, ale 1.250,- Kč/tunu. 

 

Pokud bychom poplatek (jak se říká – za popelnice) navýšili, hrozilo by, že 

občané přestanou třídit. Budou házet do své popelnice na komunální odpad vše, 

včetně papíru, plastu nebo skla, nám se navýší již zmiňovaný zákonný poplatek 

a celkovou ztrátu budeme mít možná vyšší než před zdražením. 

Také při pečlivějším třídění dostáváme vyšší odměnu od Eko-Komu, jak je 

zřejmé z tabulky 

Moc vám děkuji za zodpovědný přístup k třídění odpadu. Vážím si této 

skutečnosti. 



 

 

Co se událo od minulého vydání zpravodaje 

 

24.11.2023 jsme zahájili advent - rozsvítili stromeček a děti  ze 

základní a mateřské školy zazpívaly koledy. Těsně před 

skončením akce začala taková sněhová vánice, že než jsme vše 

uklidili do fary, byla náves bílá. Bylo to pravé zahájení zimního – 

vánočního období.  

Všichni návštěvníci se mohli přesunout do tepla, do našeho 

muzea. Tam se zahajovala výstava pana Františka Kříže. 

Nechybělo občerstvení, hudební vystoupení a milé povídání 

s umělcem. 

 

 

 

 

 

 

5.12.2023 – Mikulášská nadílka byla v režii Svatojánského klubíku. O příspěvek 

jsem poprosila Verču Mazouchovou, hlavní organizátorku celé akce. 

Jednalo se o stezku, kdy děti navštívily peklo a pokud si je tam čerti nenechaly,  

pokračovaly dále na andílkovskou stezku. Na konci je čekal Mikuláš. Každý rok 

se snažíme vymyslet něco nového. Letos jsme   nestavěli kulisy k Mikuláši, 

jelikož o nejkrásnější zimní výzdobu se postarala sama příroda (sice jsme si 

mákli s prohrnováním, ale stálo to za to). A tím, že napadlo hodně sněhu a nebyl 

prostor na návsi kam umístit peklo, tak jsme využili prostory farního dvorku - 

uzavřený dvorek, dřevěná pavlač, kamenné zdi.. úplně ideální místo na 

peklíčko.. pod pavlačí jsme vytvořili místnosti - čertí hernu, školu, kuchyň .. A 

zvládli jsme i umístit oheň - takže peklíčko jak má být (jen mě mrzí, že nemám 

skoro žádné fotky z pekla).  

Bylo super, že bylo takto peklo na dvorku, že ti rodiče, kteří nechtěli děti strašit, 

tak z hospody vyšli rovnou na náves, kde byli jen samí andílci. S andílky pak děti 

dováděly - sněhovými koulemi se snažily trefit obláčky, hledaly rozdíly, podle 



symbolů přiřazovaly na obrázku dětem dárky, skládaly hvězdná souhvězdí z led 

svíček, zhouply se na nebeské houpačce. Po tom divokém pekle se takto  

uklidnily u andílků a pak krásně spolupracovaly u Mikuláše.  

Akce se zúčastnilo 94 dětí, Mikuláš, 13 andílků, 17 čertů a Lucifer. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Během celé akce byla otevřená hospoda a v sále byl pro děti připraven 

doprovodný program - promítala se pohádka a kdo nechtěl koukat na pohádku, 

tak mohl tvořit zápichy, vyškrabávat obrázky, malovat v kreativní dílničce. 

A ještě musím zmínit jednu věc, že děti u Mikuláše 

obdržely nadílku, kterou jsme pojali trochu zdravěji 

- v balíčku byly ňaminy od firmy MIXIT (želé 

bonbonky bez umělých barviv.. a oříšková směs). A 

také nechybělo něco na tvoření - sádrové odlitky 

čerta, mikuláše a anděla, které si mohly děti doma 

pak vymalovat. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



26.12.2023 pořádal Spolek přátel Velešína již 17. ročník „Medoviny“ na hradě 

Velešín. Bylo hodně větrno, ale jinak bylo pěkné počasí, které přilákalo davy 

lidí. Přišlo na 400 lidí. Děkuji všem pořadatelům, že nás každý rok vytáhnou od 

„vánočního lenošení“ a připraví pro nás tak 

příjemnou akci. Opečený buřtík na ohýnku 

chutná v prosinci úplně jinak, než ten při 

letních grilovačkách.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. a 7.1.2024 se konala tříkrálová sbírka. Bylo vybráno 26.394,- Kč.  

Moc děkujeme všem, kteří přispěli a také těm, kteří sbírku zorganizovali. 

 

20.1.2024 se konal po delší odmlce obecní bál. I když byl program zajímavý, 

tombola bohatá, účast nebyla tak veliká. Je pravda, že v okolních vesnicích byly 

také bály, ale naše akce jsou především pro místní a těch zrovna moc nepřišlo. 

Velice ráda jsem přivítala Johana Auera s manželkou Traudi z naší patrnerské 

obce Grünbach, kteří nás přijeli podpořit.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O zábavu se postarala mladá kapela Cmaj7 a břichomluvec Zdenek Polach.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

27.1. a 3.2.2024 se konaly masopustní koledy. Se souhlasem autora opíši článek, 

který vyšel v Českobudějovickém deníku. Myslím, že je v něm napsáno vše. 

 

Velké díky koledníkům ve Svatém Janě nad Malší. 

Pravidelně každý rok v naší obci probíhá masopustní „růžičková“ koleda. 

Vzhledem ke stále se rozšiřujícímu počtu výstavby v obci a jeho osadách již na 

průběh koledy nestačí jeden den, ale musí být dva. Letos se konala 27. ledna 

v osadách a 3. února přímo v obci. 

Letošní průběh mne překvapil množstvím účinkujících. Vlastní růžičková koleda 

má předepsaný počet přesně pojmenovaných koledníků, ale ty provázel velký 

počet dalších postav s různými atrakcemi pro obveselení přihlížejících. Těch se 

ujaly zejména ženy a dívky v různých maskách a převlecích a také velké 

množství dětí ve slušivých oblečcích. Průběh koledy a chování všech 

účinkujících bylo pro místní obyvatele i další přihlížející velmi příjemným 

zážitkem.  

Byl jsem velmi překvapen tak velkým počtem účinkujících. Mám pocit, že 

v letošním roce došlo ve větší míře i k omlazení hlavních koledníků. 

 

Kdo za tím vším stál ? Kdo věnoval tolik práce a času přípravě, organizace i 

nácviku akce ? Skupina mladých „jáňáků“, kteří se dovedou sejít, domluvit a 

hlavně i uskutečnit. Pro nás starší jsou velkým příslibem příjemného 

společenského života v naší obci do budoucna. 

A za to jim patří obrovský dík.  

 

Já se k díkům přidávám. Věřím, že u nás tato tradice nezanikne. 

 

Samozřejmě vás nemohu ošidit o sdělení, jak 

probíhalo tradiční povolení u mě na úřadě. 

Měla jsem pro koledníky připravené košťátko a 

lopatku na úklid papírků, které mi zde vždy 

zanechají. Bohužel letos vymysleli něco jiného 

– nového – nemohu říci lepšího. Nedá se to asi 

ani popsat a vyfotit už vůbec ne. 

Rozlili nebo nastříkali mi v kanceláři „něco“ ?! 

 

Jednoduše řečeno - byl 

tam smrad, že by jeden 

pad !!!!  

Musela jsem větrat celý 

víkend.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ve spolupráci s MAS Sdružení Růže z.s. jsme pořádali v muzeu loutek akci 

„Háčkování košíků ze šňůř“.  

15.2.2024 se konal počáteční kurz a pokračující pak 

21.2. Jsem velice ráda, že se kurz uskutečnil a že 

začínáme využívat prostory muzea i k jiným účelům. 

Vyrobili jsme si krásný originální košíček. Nadšení 

všech účastníků je veliké a většina má chuť pokračovat 

ve zdokonalování. Věřím, že kurzy budou pokračovat a 

že určitě můžeme rozšířit své řady. Začátečníkům poradíme, jak začít a věříme, 

že je tento druh háčkování nadchne jako ostatní. Zájemci se mohou přihlásit na 

úřadě. Vše je zdarma a je určeno pro všechny věkové kategorie !!!!  

Nebudeme ale jen háčkovat. Plánujeme i další ruční práce. Sledujte proto naše 

stránky a vývěsky a přidejte se k nám.   



 

Na co se můžeme těšit 

 

 

1.3. – Posezení s hudbou – pořádají zahrádkáři pro všechny občany.  

K tanci i poslechu bude hrát skupina H+H a nebude chybět ani malé pohoštění. 

Vstupné je dobrovolné. 

 

2.3. – brigáda na velešínském hradě – s městem Velešín, konkrétně s panem 

místostarostou Jirkou Růžičkou, jsme naplánovali brigády na velešínském hradě. 

První termín je 2.3. pak 23.3., 6.4. a 11.5., sraz je vždy v 9.30 hod. na hradě. 

Budeme vyřezávat keře, stahovat a pálit, čistit základy lávky apod. Pokud 

budete chtít přiložit ruku k dílu, budeme velice rádi. 

 

13.3. – Deskohrátky - dalším využitím muzea bude akce „Deskohrátky“. Je to 

akce určená hlavně pro děti, abychom je alespoň občas odtrhli od mobilních 

telefonů. Mohou si zde v muzeu přijít zahrát různé deskové hry – Člověče, 

nezlob se, Loupežníky, Osadníky, Dostihy, Dámu, Šachy, Aktivity, Pexeso a 

další. První pokus se uskuteční o jarních prázdninách 13.3. od 13.00 hod. Přijít 

mohou všichni !!!! Také vše zdarma. 

 

16.3. – Tematický výlet do Tragwein – tuto akci také pořádají zahrádkáři. 

Výlet je určen pro všechny!!   Zájemci se musí přihlásit na obecním úřadě !!! 

Cena za dopravu je 100,- Kč, zahrádkáři mají dopravu zdarma. Vstupné a jídlo 

si hradí každý sám. 

Odjezd ze Sv. Jana je v 7.30 hod. od autobusové zastávky.  

9.00 hod. navštívíme moštovnu Pankrazhofer – vedle moštu vyrábí i hořčice a 

ovocné octy. Vše bude možné ochutnat a také koupit. Vstupné je 8,50 Eur 

11.00 hod. navštívíme farmáře, který vyrábí koblihy. Čeká nás povídání o 

výrobě koblih, návštěva restaurace, kde se vyrábí slané i sladké koblihy. Zde 

bude i možnost oběda – cca 13 Eur + pití 

14.45 hod. při zpáteční cestě se zastavíme v naší partnerské obci Grünbach. 

Letos slavíme 20 let partnerství s touto obcí, proto vezmeme sebou lípu a na 

počest společně tento strom u nich zasedíme. 

 

Větší oslava partnerství s obcí Grünbach se uskuteční u nás ve Svatém Janu nad 

Malší (pravděpodobně 7.9.2024). My tuto oslavu spojíme s oslavou 100 let naší 

obce, neboť 26. března 1924 byl úředně stanoven název Svatý Jan nad Malší.   
 

 

 

 

 

 

 



 

Významná životní výročí 

 

 

V období prosinec 2023 – březen 2024 se dožili významných životních výročí 

tito naši spoluobčané 

 

Prosinec 

Nebyl nikdo 

 

Leden 

Štěpánová Marie – Chlum nad Malší čp. 9  

 

Únor 

Kučerová Marcela  – Svatý Jan nad Malší čp. 39 

Táchová Hana – Svatý Jan nad Malší čp. 111 

Chovanec Pavel – Svatý Jan nad Malší čp. 69 

Krauskopf Oldřich – Hrachovy Hory čp. 22  

Čáp Richard – Sedlce 31 

 

Březen 

Není nikdo 

 

 

 

 

 

 

 

Blahopřejeme a přejeme hodně zdraví, spokojenosti a radosti do dalších let. 
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